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Τρία χρόνια από την Αγιοκατάταξη του Αγίου 
Καλλινίκου Εδέσσης
/ PEMPTOUSIA TV

Τρία χρόνια συμπληρώνονται σήμερα από την επίσημη 
αναγραφή στις Αγιολογικές Δέλτους της Εκκλησίας μας από 
την Αγία και Ιερά Σύνοδο του Οικουμενικού Πατριαρχείου, του 
Αγίου Καλλινίκου, Επισκόπου Εδέσσης.

Ήταν 23 Ιουνίου 2020 όταν η Αγία και Ιερά Σύνοδος λάμβανε την απόφαση να 
εντάξει στο Αγιολόγιο έναν Ιεράρχη οποίος με το ασκητικό του φρόνημα και την 
ταπεινότητά του αξιώθηκε του στεφάνου της αγιοσύνης.

Η είδηση είχε χαροποιήσει ιδιαίτερα την τοπική κοινωνία της περιοχής όπου 
έδρασε ως Επίσκοπος αφήνοντας μεγάλο πνευματικό έργο, αλλά και στην 
Αιτωλοακαρνανία και την ιδιαίτερη πατρίδα του, τα Σιταράλονα. Μεγάλη χαρά και 
για τα πνευματικά αναστήματα, τους Μητροπολίτες Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου 
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κ. Ιερόθεο και Εδέσσης, Πέλλης και Αλωπίας κ. Ιωήλ.

Αφιερώματα στην Pemptousia TV

Το πρόγραμμα της ψηφιακής τηλεόρασης της Pemptousia TV περιλαμβάνει ένα 
πλούσιο αφιέρωμα σήμερα για τον Άγιο Καλλίνικο.

Αναλυτικότερα μπορείτε να δείτε:

10:20 και σε επανάληψη στις 18:20 Στα βήματα του Αγίου Καλλινίκου (Α μέρος)

11:05 και σε επανάληψη στις 19:05 Στα βήματα του Αγίου Καλλινίκου Εδέσσης 
(Μέρος Β’)

11:45 και σε επανάληψη στις 19:45 Στα βήματα του Αγίου Καλλινίκου Εδέσσης 
(Μέρος Γ’)
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Πρόκειται για οδοιπορικά που πραγματοποίησε ο Δημοσιογράφος Δημήτρης 
Στρουμπάκος στα οποία μίλησαν  άνθρωποι οι οποίο έζησαν από κοντά τον Άγιο 
Καλλίνικο.

Επίσης μπορείτε να δείτε:

15:15 Πνευματικές εμπειρίες με τον Άγιο Καλλίνικο (α’ μέρος)

15:35 Πνευματικές εμπειρίες με τον Αγιο Καλλίνικο (β’ μέρος)

Ακόμη μην χάσετε στις 17:15 τον ανηψιό του Αγίου, Γεώργιο Πούλο, να μιλά για 
τις προσωπικές εμπειρίες που έζησε με τον Άγιο.

Δύο χαρακτηριστικά γνωρίσματα του Αγίου

O Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος,
αξιώθηκε να τον γνωρίσει στο Αγρίνιο από τα μαθητικά του χρόνια, όταν εκείνος 
ήταν Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως Αιτωλίας και Ακαρνανίας.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Ιερόθεος είχε αναφερθεί παλαιότερα σε δύο γνωρίσματα του 
αγίου Καλλινίκου Εδέσσης:

Πρώτον, το ότι χαρακτηρίσθηκε από καθηγητή Πανεπιστημίου ως «αγριολούλουδο 
της Ρουμελιώτικης γης», και κατ’ επέκταση στην παράδοση που έλαβε στη 
Ρούμελη και ιδιαίτερα από τον Ιερέα παππού του, ο οποίος αντλούσε από την 
παράδοση του Αγίου Όρους, το οποίο ευλαβείτο πολύ. Ο Σεβασμιώτατος, μάλιστα, 



εξέφρασε τη χαρά του, διότι στη Ναύπακτο και την Ναυπακτία γενικότερα 
συναντά συγγενείς και γνωστούς του Αγίου.

Δεύτερον, στο ότι έζησε όλα τα συνταρακτικά γεγονότα, εκκλησιαστικά, πολιτικά, 
εθνικά, του 20ου αιώνος, ασκώντας μάλιστα διοίκηση κατά μεγάλα χρονικά 
διαστήματα, χωρίς να αλλοιωθή και χωρίς να εκκοσμικευθή, αλλά έχοντας πάντα 
στραμμένη την προσοχή του στον Χριστό και την αιώνια ζωή, την οποία ποθούσε, 
και έχοντας ακραιφνές εκκλησιαστικό φρόνημα. Ο άγιος Καλλίνικος παρέμενε 
πάντα νηφάλιος και ξένος πολιτικών επιδράσεων και μακριά από κάθε φανατισμό. 
Ήταν «άνθρωπος του Θεού» –μια φράση που την έλεγε συχνά για τους άλλους– που 
«εφοβείτο τον Θεό και αγαπούσε την Εκκλησία».

<span data-mce-type="bookmark" style="display: inline-block; width: 0px; 
overflow: hidden; line-height: 0;" class="mce_SELRES_start">﻿</span>

“Νέοι εις τον νουν με σκέψεις αγίας”

Ζούμε σε μία εποχή που όλο και περισσότερο φθίνει ως προς τις αξίες αλλά και την 
εκδήλωσή της πίστεως. Κατέχουμε περισσότερο το όνομα  χριστιανός, αλλά όλο 
και περισσότερο απέχουμε από το τι πραγματικά είναι ο χριστιανός.

Ας δούμε όμως πια είναι η μαρτυρία του Αγίου Καλλινίκου για το πώς πρέπει να 
είναι οι Χριστιανοί. Στην Εγκύκλιο του Πάσχα του 1972 έγραφε: «Να ζήσωμεν 
αγίαν ζωήν εν Χριστώ. Να γίνωμεν νέοι εις την καρδίαν με πόθους Ιερούς και 
ανωτέρους. Νέοι εις τον νουν με σκέψεις αγίας. Νέοι εις τας αποφάσεις και προ 
παντός νέοι εις τας πράξεις. Αγνοί, ειρηνικοί, εγκρατείς, φιλάδελφοι, δίκαιοι, 
ελεήμονες, ανεξίκακοι, ευχάριστοι, ταπεινοί, απλοί, άκακοι, φιλαλήθεις, ευθείς, 



άγιοι, άνθρωποι του Θεού. Να συντελεσθή πνευματική ανάστασις, αναγέννησις, 
αναμόρφωσις, μεταμόρφωσις, νέα Δημιουργία. Τα παλαιά πάθη, αι παλαιαί 
προκαταλήψεις να υποχωρήσουν. Να δημιουργηθούν δια της Αναστάσεως νέοι 
άνθρωποι, να σκορπίζουν χαράν, ευλογίαν, ευωδίαν πνευματικήν. Από σκοτεινοί 
φωτεινοί, από σκληροί λεπτοί και πράοι, ολοκληρωμένοι προσωπικότητες. “Καινή 
κτίσις” τα αρχαία παρήλθεν, ιδού γέγονε καινά τα πάντα“» (Β’ Κορ. ε’, 17).

Ιερό λείψανο του Αγίου Καλλινίκου 


